

# 耶伦老公辞职避嫌

此前任职瑞银资助的研究机构,而瑞银正受美联储监管

美国联邦储备委员会主席珍妮特·耶伦的丈夫乔治·阿克洛夫14日说,他已从瑞士银行赞助的一个学术顾问委员会辞职。目前正值瑞士银行即将受到美联储严格监管之际。

## 竭力避免冲突

阿克洛夫现年74岁,是2001年诺贝尔经济学奖得主。他当天发表声明说,他已辞去瑞士银行国际社会经济研究中心咨询委员会成员的职务。这一委员会设在苏黎世大学。

阿克洛夫说,这份工作没有酬劳,双方也没有利益冲突,他甚至连发生冲突的迹象都竭力避免。

耶伦今年2月正式上任,成为美联储新任女掌门。瑞士银行是瑞士最大银行,在美国从事投行业务,受美联储监管。

耶伦没有被要求透露其配偶在该中心担任的这份无薪工作,在她去年提交给美国政府道德办公室的最新财务披露信息中也没有提到此事。美联储发言人史密斯称,阿克洛夫的委员会成员一职应被视为他与苏黎世大学之间的雇佣关系,而非瑞士银行。史密斯拒绝了请耶伦就此置评的请求。

## 正值敏感时期

美联储眼下正处在敲定《多德-弗兰克法》相关新规的最后阶段,新规将使瑞银及其他外资银行在美国面临更高的资本要求以及更严格的监管。

根据游说人士的披露以及其他监管文件,瑞银管理人士多次与美国议员及美联储等机构召开有关《多德-弗兰克法》的会议。例如2012年1月份瑞银投行业务的代表与美联储相关人士举行会议并发布了会议纪要,纪要称瑞银提出了有关《多德-弗兰克法》的具体问题,涉及可能实施的额外资本要求以及对流动资产的定义。

瑞士佛理堡大学宏观经济及货币经济学教授塞乔·罗西表示,鉴于瑞银受美联储监管又对美联储做游说工作,阿克洛夫在上述研究中心咨询委员会的身份显然存在利益冲突。

美国波士顿大学风险管理专家、前银行审查员威廉斯说,美联储必须避免一切利益冲突以及可能导致利益冲突的猜测。对于耶伦丈夫在外从事学术活动一事,威廉斯补充说,哪怕是猜测也会对美联储产生和实际利益冲突一样严重的负面影响。

也有人持不同看法。美国宾夕法尼亚大学法学院教授吉尔·费什对此并不赞同,她认为有联系和利益冲突并不是一回事。她说,利益冲突意味着双方在行为方向相反的动机,而此处似乎并不是这样。

据新华社等



耶伦(前)和她的丈夫阿克洛夫(右一)。

## 新闻链接

### 做学术还是做智囊?

阿克洛夫是瑞士银行国际社会经济研究中心咨询委员会的八名成员之一。该委员会主席费尔称,瑞士银行于2012年在苏黎世大学赞助约1亿美元成立了这家中心。

该中心定期举行活动及研讨会,并赞助了苏黎世大学经济学系的一些学术职位。一位瑞士银行发言人称,该中心是一家独立的学术机构,瑞士银行并不参与委员会成员的提名工作。

但该学术中心确实同瑞士银行有些联系,例如其财务委员会成员有三位是瑞银高管,而其负责人曾是瑞银前董事长。该中心的首席运营官曾担任瑞银政府事务顾问。瑞银的企业标志则醒目地挂在该中心的网站上。瑞银现任董事长韦伯也曾在该中心的活动中发言。

该中心和瑞士银行的关系引发争论。瑞士银行曾在2008年得到了瑞士的救助,近年来还因被指操纵基准利率和外汇汇率而屡遭调查。在去年的一封公开信中,数十位教授曾针对苏黎世大学与瑞士银行之间的关系提出批评,他们称,瑞银过去的行为表明其就是不符合职业道德的一个具体企业案例。后来还有抗议者在校园里打出旗帜,上写“苏黎世大学卖给了瑞银”。 (宗禾)

## 应对形势变化 美将任命北极特使

据新华社专电 美国国务卿约翰·克里14日说,他不久将任命一名负责北极事务的特别代表,以推动美国在这一地区的利益。

克里发表声明说,他将挑选一名“具有才干”的高级别官员担任这一职务。北极在地缘政治、经济、气候、环境和国家安全上对美国和世界而言具有“巨大和日益重要的”意义。

克里表示,他和奥巴马总统致力于提升美国对北极地区的关注度并采取更多努力,以便跟上北极“快速变化”所带来的“机遇和后果”。他说,几乎所有美国优先考虑的事项都关联这一地球上变化最快的地区。

美国将于2015年担任北极理事会主席国。2013年5月,中国、日本、韩国、印度、新加坡和意大利获得该理事会正式观察员国身份。

## 美法院对冯严丰 进行不公开庭审

本报讯 当地时间14日,美国联邦法院北加州地区法庭对旧金山总领馆纵火案嫌犯冯严丰进行了不公开庭审。

记者在旁听席上看到,戴着脚镣的嫌犯冯严丰被两名安保人员带人法庭,与中文翻译站在一起。法官随后例行询问嫌犯的名字与年龄,与前几次庭审不同的是,冯严丰当天直接用清晰的英文进行了回答。

嫌犯公共辩护律师斯蒂夫·考拉尔随后向法官请求进行不公开庭审,得到批准。旁听席上的观众都被请出法庭。大约10分钟后,本次庭审结束,斯蒂夫·考拉尔走出法庭,神情严肃,拒绝了任何采访。

据了解,冯严丰目前仍处于审前羁押听证阶段。法官需在此阶段决定是否对嫌犯进行正式拘留或批准其保释申请,并制定具体的保释金数额。

## 加拿大女特工 恋上监视对象

据新华社专电 加拿大一名官员14日说,一名反恐女特工因与她的监视目标、一名伊朗裔间谍嫌疑人的交往一年而接受调查。

加拿大《新闻报》报道,发自渥太华一条看似寻常的手机短信引发调查。短信中写道:“亲爱的,圣诞节我有个特别的小东西想送给你,希望你有个美妙的圣诞节,我们回头聊好吗?爱你,想你的××。”

两人恋情暴露后,这名女特工受到内部调查并遭停职。加拿大官员说,他们将确保无敏感信息泄露。

## 威廉,接着!

据新华社消息 英国威廉王子和哈里王子14日加入抗洪队伍,帮助泰晤士河畔居民搬运沙袋抵御洪水侵袭。

肯辛顿王宫一名发言人告诉记者:“剑桥公爵和哈里王子想表达他们对灾民的支持,他们认为,表达支持最合适的方式是通过加入军队救灾队伍。”

英国气象局说,英国今年1月降水量创1776年以来最高纪录,大风和雨雪本月将继续肆虐,可能持续数周。这轮恶劣天气已造成至少2人死亡、1.7万户家庭停电。

图为威廉王子(左)从哈里王子手中接过沙袋。



济南富豪沃尔沃全体员工  
恭祝全省人民  
马年行大运!



富豪汽车用心为您!